
ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª 

LEGISLATURA DE SOLÂNEA, REALIZADA EM 18 DE MARÇO DE 2025. 

INÍCIO: Vinte horas. Presença:  Presidente, José Porfírio dos Santos; 1ª Secretária, Vanda 

Rosália da Silva Rodrigues; 2º Secretário, Francisco de Assis Melo Júnior; vereadores 

Edvanildo de Medeiros Santos Júnior, Genival Francisco dos Santos, José Carlos da Silva, 

José Jaelson Matias dos Santos, Josenildo Costa Silva, Késsio José Furtado Santos, Pedro 

Prudêncio da Silva; ausência justificada do vereador Luís Carlos Dantas. EXPEDIENTE: 

Ata da sessão anterior, aprovada sem restrições. Projeto de Lei nº 12/2025, do Executivo: 

Institui a Campanha Amigo da Natureza, que dispõe sobre medidas de preservação do meio 

ambiente e de educação ambiental por meio do plantio coletivo de mudas de árvores no 

Município de Solânea e dá outras providências; Requerimento nº 070/2025, do vereador 

do vereador José Porfírio dos Santos: Solicita ao prefeito municipal manutenção do 

Cemitério Público, incluindo a substituição dos portões, aprimoramento da iluminação, 

instalação de concertinas ao redor de todo o muro e reforma da calçada; Requerimento nº 

071/2025, do vereador Josenildo Costa Silva: Solicita ao prefeito municipal que o 

município, por meio da secretaria competente, elabore um projeto de construção de cisternas 

na zona rural para todos os pontos que recebem a água que vem da operação carro-pipa; 

Requerimento nº 072/2025, do vereador Josenildo Costa Silva: Solicita ao prefeito 

municipal a complementação do calçamento da Rua Luís Ferreira de Melo; Requerimento 

nº 073/2025, do vereador Josenildo Costa Silva: Solicita ao prefeito a recuperação da 

estrada que liga Juazeirinho, passando pelas Barrocas, à PB 105; Requerimento nº 

074/2025, do vereador Késsio Furtado: Solicita ao prefeito constitucional a recuperação 

com piçarro da estrada da comunidade rural de Olho d'Água Seco, tendo em vista a 

necessidade urgente do melhoramento para otimizar a qualidade de locomoção de todos os 

moradores da localidade; Requerimento nº 075/2025, do vereador Késsio Furtado: 

Solicita ao prefeito constitucional a promoção de um evento gospel no segundo domingo de 

Dezembro, em comemoração ao dia da Bíblia . Uso da Palavra: Fazem uso da palavra, 

conforme transcrição integral de pronunciamentos anexa, os vereadores Josenildo Costa 

Silva, Edvanildo Santos Júnior, Pedro Prudêncio da Silva, Késsio Furtado Santos. 

ORDEM DO DIA: Verificando-se quórum regimental, são postos em deliberação: 
Requerimento nº 052/2025, do vereador Késsio Furtado Santos: solicita ao prefeito 

municipal o calçamento das ruas da Comunidade do Assentamento Francisco III; Requerimento 

nº 053/2025, do vereador Késsio Furtado Santos, subscrito pelo vereador Josenildo Costa 

Silva: solicita à secretaria municipal de cultura incentivo e apoio financeiro à realização do 

espetáculo “Paixão de Cristo”, encenado pela comunidade da Paróquia Sagrada Família; 

Requerimento nº 054/2025, do vereador José Jaelson Matias dos Santos: solicita ao prefeito, 

por meio do setor competente, a complementação da instalação de tachões (tartarugas) 

sinalizadores nos cruzamentos das vias asfaltadas da cidade; Requerimento nº 055/2025, do 

vereador José Jaelson Matias dos Santos: solicita ao Prefeito Municipal, por meio do setor 

competente, a recuperação das estradas vicinais da zona rural do município, com a pavimentação 

dos pontos críticos que se tornam intransitáveis durante o período chuvoso; Requerimento nº 

056/2025, da vereadora Vanda Rosália Rodrigues: solicita ao prefeito municipal “melhorias 

e ampliação da Farmácia Básica do Município”; Requerimento nº 057/2025, do vereador 

Josenildo Costa Silva: solicita ao prefeito a criação do Conselho Municipal de Segurança 

Alimentar e Nutricional (COMSEA) de Solânea. Todos os requerimentos submetidos a 

votação são aprovados por unanimidade. Encerramento: Nada mais havendo a tratar, o 

Senhor Presidente agradece a presença de todos e dá por encerrada a sessão. Sala das Sessões 

da Câmara Municipal de Solânea, Casa de Antônio Melo Azevedo, em 18 de março de 2025. 

 

                                     

          



Anexo I – Pronunciamento do Vereador JOSENILDO COSTA SILVA 

Senhor Presidente. Membros da mesa. Senhores e senhoras, senhora vereadora. Funcionários desta casa. 

Público presente. A todos que nos acompanham através dos portais, das mídias. Muito Boa noite. É com grande 

alegria que estamos vez aqui nessa tribuna, agradecendo primeiramente a Deus, né? Por nos dar essa 

oportunidade de estar vivo e fazer a representação de nossa sociedade. Trago aqui alguns requerimentos no 

qual já foi lido o pedido por Iranildo e irei aqui argumentar, né? Justificar porque faço. Fiz o pedido para que 

possa ser recuperada a estrada que liga o sítio Juazeirinho até chegar na PB 105, passando pelas barrocas. Há 

um trecho ali, próximo à propriedade do professor Josenias, que está intransitável, dependendo do veículo, 

você não consegue chegar na comunidade seguinte, que seria o sítio videl, né? E outros. Então a gente pede 

que através da sua secretaria competente, é, o município possa fazer a recuperação daquele espaço, não só 

passar uma máquina. A gente precisa minimamente de recuperar alguns pontos críticos no nosso município, na 

zona rural com a colocação de material, porque quando a gente passa uma máquina, para quem tem 

conhecimento disso, a gente retira o solo que já está compactado e deixa no solo solto e quando passa um carro 

pesado, aquilo ali vai afundar novamente. Quando vem uma chuva, como está acontecendo agora 

constantemente em nosso município, vai escavar, pois não vereador Pedro. (Vereador Pedro Prudêncio, em 

aparte): Vereador Jota. Boa noite a todos aqui presente. Presidente Menininho. Agradecer o aparte do nobre 

vereador Jota. É Jota, aquelas imediações você que está ali com o seu pai e eu que nasci ali no sítio Videl. 

Sabemos que nesse período que se aproxima as chuvas, fica praticamente intransitável. E eu quero me acostar 

ao seu requerimento, porque ali na gestão passada pessoalmente, com o ex-prefeito Kaiser Pinto, juntamente 

com o professor Josenias, nós debatia e cobrava que ali não precisa passar a máquina, ali tem que primeiro 

levar um material de boa qualidade, um pizarro e a máquina consequentemente abrir, abrir as valas para que a 

água possa ter seu destino do lado direito e do lado esquerdo. Portanto, tenho certeza não só naquelas 

imediações, mas no sítio olho de água seco, sítio covão, sítio camará. O nosso amigo Jaelson fazia um pedido 

de uma terraplanagem no sítio Lages e também na gruta de Santa Teresa e nossa amiga Eliane sempre se 

preocupa quando pega o inverno ali fica praticamente intransitável. Eu quero me acostar o seu requerimento e 

votarei sim naquilo que for em, de melhoria para o nosso povo solanense, principalmente nossos agricultores, 

homem da zona rural, que há tantos anos ficou a Deus dará e sempre cobrando essas necessidades, que é estrada 

no período do inverno e água no período da seca. Portanto, agradeço ao aparte. (Vereador Josenildo Costa): 

Agradeço a você Pedro e sei que a gente conta aí com sua dedicação. Pois bem, como ele, como Pedro mesmo 

falou, não é só a questão dos, do Juazeirinho, né? São todas as outras regiões da zona rural. É preciso fazer um 

planejamento, né? Bem feito, estudar, ver como é que o município pode fazer, né? Diante das situações das 

estradas, porque não é só passar a máquina. É preciso fazer uma recuperação de estradas bem feitas, colocar 

material onde é necessário, no percurso que passa do olho de água seca para o Videl tem vários pontos onde é 

preciso colocar aterro. Está sendo construído ou já está sendo concluída uma passagem molhada numa área ali 

no olho d'água seco. Aí às vezes a gente pergunta, será que era necessário daquele tamanho, aquela passagem 

molhada? Pra aquele lugar com a quantidade de água que não é tão significante, enquanto outros lugares sim, 

tem uma grande, um grande volume de água e não é construído. Não estou criticando a obra, eu parabenizo a 

obra que foi feita. Mas a gente tem que ter o mínimo de consciência que tem outras áreas e outras regiões que 

precisam de um trabalho, estão esquecidas. Eu acredito que a gestão vai ter esse olhar dedicado para toda a 

zona rural como um todo. E aqui venho também apresentar um outro requerimento com relação às cisternas. É 

de conhecimento de muitas pessoas, não de todas. O sindicato tem um trabalho com a comunidade rural, 

principalmente com as famílias, no qual a gente vem todos os anos lutando por projetos para a construção de 

cisternas na zona rural. A gente constrói cisterna para as famílias e quando a gente constrói essas cisternas, é 

com o intuito dela captar água da chuva para a sobrevivência daquela família. Mas a Operação Pipa, carro pipa 

do Exército, ela para ser instalada, ela tem uma condição. Ela retira as calhas que levam a água a cisterna e 

aquela família não pode captar aquela água e no momento crítico no qual passamos desde junho, julho do ano 

passado até agora, quando aconteceu a estiagem no nosso município e essas cisternas estão até hoje Pedro, 

inclusive você citou aqui que estivemos lá, no, lá onde organiza essa questão e está para voltar essa operação. 

Até hoje essas cisternas estão sem receber água e a chuva caiu e as famílias não puderam colocar as calhas para 

captar a água. Então a gente apresenta aqui um requerimento onde a gestão possa elaborar um projeto de 

execução para os quatro anos, construir nessas localidades uma cisterna pelo município para que possa receber 

as águas do Exército e as famílias que têm suas cisternas individuais ali ao lado de sua casa, possa recolocar as 

calhas e recapturar as águas da chuva e assim não ficar sem água todo o tempo que a Operação Pipa deixa de 

trazer suas águas. Trago também aqui outro requerimento que é para que o município possa fazer um trabalho 

de terraplanagem também no pedaço da Rua Luiz Ferreira de Melo, onde não foi é, calçado ainda, que é depois 

do loteamento. Tem várias porções de água, inclusive alguns veículos. Eu estive passando hoje lá, alguns 



veículos já estão fazendo uma rodagem por dentro do terreno do professor Josenias, né? Saindo do trecho que 

é a estrada normal, a rua normal e passando por dentro do terreno do professor Josenias, porque não está tendo 

condições minimamente de trafegar. Então a gente pede encarecidamente que a gestão tenha um olhar dedicado 

a isso. Hoje, senhores e senhora vereador, a gente tem uma casa lotada e por sinal, a gente recebe hoje também 

o grupo de jovem da Sagrada Família que estão aqui atentamente, acompanhando a sessão da Câmara e que 

acreditam, lógico vai ser aprovada, aprovado o nosso requerimento para ajuda ao grupo teatral que encena a 

paixão de Cristo. Então quero abraçar a toda a juventude e dizer que essa casa irá votar sim, né? Nesse 

requerimento que será entregue ao gestor municipal e assim ele faça com que a juventude possa trabalhar um 

pouco melhor e a gente já convida, né? Diante disso, toda a nossa sociedade Solanense e a todos que são 

admiradores da arte, para que a gente possa acompanhar esse grupo quando estiverem encenando a paixão de 

Cristo no nosso município. Também gostaria de aproveitar o momento aqui e apresentar uma moção de aplauso 

a todos os membros, né? A todos os diretores, a todas aquelas pessoas que dedicam o seu trabalho, aqueles que 

já passaram também, que hoje não estão mais lá, a creche Lucilene, esse ano faz sete anos, né? Que esse grupo 

de pessoas que conviveram com Lucilene, eu também tive o prazer de conviver com Lucilene, abriram aquele 

espaço para dar minimamente assistência às crianças carentes do nosso município. E aqui com orgulho, Senhor 

Presidente, senhora vereadora e a todos os demais. Apresento essa moção de aplauso pelas pessoas aguerridas 

que acreditam em dias melhores para o nosso município. Quero agradecer o espaço, o tempo cedido além da 

minha fala, desejar boa noite a todos e que Deus nos abençoe. 

Anexo II – Pronunciamento do Vereador EDVANILDO DE MEDEIROS SANTOS JR 

Senhor Presidente, na sua pessoa eu quero cumprimentar aos membros da Mesa Diretora desta Casa. Senhores 

e colegas vereadores. Amigos aqui presentes. Os internautas que estão nos assistindo. Estou muito feliz hoje, 

estamos, nós vereadores, ficamos felizes quando vemos, vereadora Vanda, a Casa do Povo lotada. Isso mostra 

o interesse da população no nosso trabalho. Por isso, Senhor Presidente, eu fiz um requerimento pedindo a esta 

casa que transmita também as sessões no Instagram. Hoje 80% das pessoas, senhor presidente, estão conectadas 

no Instagram. Então, isso é muito interessante e importante. As pessoas esquecem que as sessões que 

acontecem são nas terças-feiras. E, eu quero que essa casa atenda o nosso requerimento de também transmitir 

pelo Instagram, é enorme a diferença, Senhor Presidente, das visualizações que há pelo YouTube, também pelo 

Face. Você faz uma matéria no Face, 200, quando vai dar 200, 300 visualizações no Facebook. A mesma coisa 

no YouTube, já vai em mais de 5.000 visualizações pelo Instagram. Então vamos levar as nossas propostas, 

vereador Jaelson, os nossos requerimentos para o povo, que isso é muito importante. Quero cumprimentar meu 

amigo Odilon, representando aqui a imprensa. Senhor Presidente, vereador Pedro Prudêncio. Há uma passagem 

bíblica, no livro de Eclesiastes, capítulo 3, que diz, que tudo há um tempo determinado debaixo do céu. Há 

tempo de plantar, há tempo de colher. Há tempo de chorar, há tempo de sorrir. Há tempo de calar, mas também 

há tempo de falar. E por aí vai, tudo tem seu tempo determinado. Muito bem. Estou vereador pela vontade de 

Deus e do povo. Estamos todos nós aqui os 11 vereadores. Domingo, estive exercendo o meu papel ali no 

cruzamento que liga as ruas Celso Cirne e Cândido de Souza, que consta ali naquele cruzamento instalação de 

semáforo. O quê? Não existe, apenas no papel. Quero deixar aqui bem claro, que não tenho nada contra a vida 

pessoal do ex- gestor. Nada. Fui vice-prefeito durante oito anos, independentemente de ser aliado ou não dele. 

O meu cargo foi constituído por Deus e pelo povo. Estive lá, porque esta casa, ela é provocada pelos anseios 

da população. Nossa cidade tem um trânsito complicado e difícil, e naquele cruzamento pelo papel, constava 

uma instalação de semáforos. Uma informação que não fui eu apenas que dei, mas uma informação que foi a 

ex- gestão que passou para o Tribunal de Contas. No papel consta instalação de semáforo. Mas não durou muito 

tempo e o Ex-gestor foi se explicar, fez o papel dele, só que, esta casa precisa saber e nós precisamos também 

saber. Não pode vir. Não pode vir, coisas para a educação e ser desviadas para a saúde. Será que esse ponto 

também não é. Será que o ponto que não foi instalado semáforo é menos importante do que que foi instalado. 

E o Senhor Prefeito disse que foi realocado o semáforo. Cometeu mais um erro. Porque ele não explicou se fez 

o aditivo. Alguém aqui, dos colegas vereadores sabe se foi feito o aditivo para transferir o semáforo do 

cruzamento do Armazém Paraíba para o bar do Palmeiras. Não pode e não poderia ter feito isso, realocado sem 

fazer o aditivo e sem comunicar ao Tribunal de Contas. Ah, você foi gestão. Agora está falando, recebi muitos, 

muitas críticas. Mas isso é bom. A gente cresce também não só com crítica, não só com elogios, mas também 

com críticas. O Ex-gestor, também foi a oposição. E foi a oposição, senhor, vereador Junior ao seu pai. Fez 

dossiê, fez programa de oposição. E, depois você foi líder do prefeito. Cada gestão é uma coisa, não estou 

desmerecendo. Então, o que mais me impressionou foi que o Ex-gestor levou para o lado familiar. Hoje, a 

saudosa vereadora Lili, completa hoje, nove anos da sua partida, hoje 18/03. Mas eu não posso fugir das minhas 

responsabilidades, que a mim foi dada. Com garra, com coragem, pois eu sei que minha mãe está com Deus, 

cumpriu sua missão aqui na Terra. E eu não posso me vitimizar trazendo aqueles que já se foram. Senhor 

Presidente, quero deixar aqui bem claro, que o saudoso, Ex-prefeito de Solânea, Valdomiro Rocha. Era meu 

amigo. Eu dizia sempre ao ex-gestor, eu sei, eu gosto muito de sua mãe, mas o seu pai é diferente. Ligava para 

o mesmo. Ele me ligava. Eu passava músicas evangélicas para ele. Senhor Presidente, ele me viu cantando pela 

primeira vez no cinema e ele disse, ele me chamou até de pastor, pastor, você deveria seguir a carreira da 



música. E eu votaria se ele fosse vivo, nele, 10 vezes, mas no filho, no ex-prefeito, que a mim me cabe. Só para 

concluir. Nunca mais. Porque Senhor Presidente, eu irei detalhar mais, como o tempo já se foi, detalhar mais 

porque não, o Senhor Ex-prefeito falou da minha vida pessoal e eu vou trazer aqui nesta casa. Na minha, nunca 

toquei na vida pessoal do ex-gestor e renuncio o meu cargo de vereador se alguém provar que eu toquei na vida 

pessoal. Agora como ex- gestor, eu posso falar, como ele também pode falar de mim. Ele não pode falar da 

minha vida pessoal, nem de falar da vida pessoal dele. E também detalharei aqui e era bom que ele detalhasse, 

vereador, o que eu fiz e fiz com muito amor. Com muito, com muita, com muita amizade. Quando o saudoso, 

o pai dele estava internado e o bem que eu fiz quando apresentei o diretor do hospital ao Ex- gestor, quando 

apresentei uma enfermeira pra ver como estava a situação dele, que era difícil esse acesso, mas como o tempo 

não cabe mais, continuarei na próxima sessão. Voltarei assim aqui, se for necessário. Obrigado, Senhor 

Presidente. Obrigado a todos. 

Anexo III – Pronunciamento do Vereador PEDRO PRUDÊNCIO DA SILVA 

Boa Noite, senhor Presidente. Gostaria neste momento de saudar todos os colegas vereadores. Secretário 

Iranildo. Em nome do meu filho querido, Márcio Prudêncio, ex-presidente desta Casa, ex-vereador por três 

mandatos, que orgulha Solânea hoje a família Prudêncio, saudar todos vocês do Plenário. Aos internautas, que 

se encontra, pra mostrar o que nós estamos aqui defendendo os interesses do povo Solanense. Em nome de 

Odilon Almeida, porque eu não sei essa casa parece que tá o pessoal da imprensa não estão vindo pra cá até o 

secretário da gestão não está comparecendo aqui mais, Edilson Santos, eu quero até frisar o nome dele, que ele 

colocou uma matéria hoje requentada em, eu acho que é, talvez seja a favor de Pedro Prudêncio, porque ele 

não está aqui presente. O salário dele está fazendo com que ele se esconda do povo também como a gestão do 

prefeito está fazendo isso. Então, meus amigos, sabia que ao apresentar as verdades sobre os desmandos que a 

atual gestão vem cometendo em tão pouco tempo iria sofrer essas retaliações, essas mentiras, essas fofocas, 

essas picuinha de pessoas que não conhece, talvez a história de Pedro Prudêncio. Ao acabar de receber uma 

matéria onde me coloca como invasor de um terreno da universidade, sendo que, recebi como parte de um 

pagamento, de uma negociação com a pessoa que dizia ser o proprietário. Isso talvez até mais de 10 anos atrás, 

mais de 10 anos atrás, mas eu me sinto feliz em estar aqui hoje com os cabelos brancos e representando o povo 

solanense como vereador. E, ao chegar o prazo combinado para a transferência do terreno, a pessoa não 

cumpriu o contrato imediatamente que foi desfeito. O nosso presidente, talvez seja um dos empresários aqui 

que faz comércio no dia a dia, faz transação comercial e às vezes dá certo e às vezes não dá certo. E Vossa 

Excelência sabe que quando não dá certo, ninguém vai ter prejuízo e eu, graças a Deus, não tive nenhum 

prejuízo. Tanto é esse processo correu à revelia, arquivado e não tive nenhum bem bloqueado, ao tomar 

conhecimento apresentei defesa, até porque não tinha posse do terreno. Como era que eu era dono, se eu não 

tinha posse do terreno, se o camarada não transferiu nada para o meu nome. Esse terreno não está no meu 

nome. Como é que eu tinha invadido. Então, deixo um recado requentar processo arquivado não vai me 

intimidar. Essas, eu acho minha professora Nita, pia, parece que eu tô vendo, ei, cresça mais aí que eu quase 

não avistava, avistei o vereador Márcio Prudêncio porque ele é bem grandinho um pouco e você ali conhece 

minha história, conhece 28 anos de mandato, entrou para os 29 com a família eu e Márcio, nós estamos 

acostumados a dar o que a gente tem ao povo. Agora tomar do povo, principalmente da universidade. Será que 

Lula mandou pra mim? Será que o Bolsonaro liberou esse terreno para mim. Esses caras vão responder processo 

e esse blog do nosso amigo Edilson Santo vai ter que mostrar se eu invadi terreno ou não. Eu acho vereador, 

presidente menininho o tempo hoje algum colega vereador que não fosse usar o tempo Iranildo, será que tem 

como no regimento, transferiu menos mais 5 minutos para Pedr Prudêncio, porque hoje não vai, eu com tanta 

matéria aqui para falar. Não vai, só esse negócio que talvez veio já para querer me intimidar, mas não vai 

intimidar, porque o vereador aqui é amigo do povo, amigo de todo o tempo, o slogan não vai mentir. Porque 

eu continuo do mesmo jeito, todo solanense sabe onde o Pedro Prudêncio mora, é na Rua Minas Gerais, número 

105, vim da zona rural, me acosto a todos os projetos que tiverem em benefício do homem do campo, porque 

foi de onde eu saí, de onde eu conheço de perto as necessidades daquelas pessoas mais humildes e mais 

carentes. Pedro Prudêncio tem essa história e ninguém vai me intimidar, mas assim continua. Nós sabemos 

que, eu deixo o recado aqui. Requentar o processo arquivado não vai me intimidar. Isso me impulsiona e me 

dedica ainda mais a mostrar as irregularidades. Não é eu que vou dizer, não é eu que vou dizer, as 

irregularidades da gestão que está aí, em menos de três meses. Não sou eu que vou dizer, quem vai dizer é o 

Tribunal de Contas, aonde o gestor e para falar a verdade, todos aqui que estão aqui no Plenário me conhecem, 

todos, aqueles que não estiverem ainda na folha de pagamento, estão talvez querendo chalerar o prefeito, 

chalerar o pai do prefeito, chalerar a mãe do prefeito, porque nem o ex gestor não precisa chalerar mais não, 

porque ele já descartou, lá eu não mando em nada. Kayser Pinto disse, eu não quero nem saber, Kayser Pinto, 

transferindo a responsabilidade para o atual gestor, fazendo de conta que nós não votamos nele. Que eu votei, 

minha família votou, meus amigos votaram, minhas amigas votaram. Eu preciso chalerar prefeito para que? 

Meus filhos tudo formado, meus filhos, tudo independente. Eu quero emprego de prefeitura? Eu preciso hoje? 

Não preciso. A gestão passada, aquilo que eu tô apresentando aqui, que vem incomodando alguns, pode ficar 

tranquilo, enquanto eu estiver vivo aqui nesta tribuna, aqui é a voz do povo, aqui é a casa do povo. E por isso 

que nada vai me intimidar porque Deus vai me dar força, vai me dar coragem de mostrar a verdade e nada vai 

me intimidar. Então está aqui, olha, eu com tanta matéria pra apresentar rapaz, de binário fantasma. Que não 

foi concluído, pago sem realizar, tá aqui no nome desse cidadão, rapaz, como é que o menino está aqui 



prestando um grande serviço desse. Eu não sei se o semáforo, o semáforo é verde, laranja e vermelho. O senhor 

ficou no laranja foi? Parou lá e estacionou todo mundo. Porque o laranja ainda quando dá o cara vem apressado, 

dá para passar. Ele estacionou no laranja, rapaz, não faço isso não, pelo amor de Deus. O menino jovem, tem 

todo o futuro pela frente. Está aqui como empresário Haroldo, Haroldo, Haroldo, rapaz, Haroldo Lucas Pontes, 

recebeu 12.000,00. 12.000,00 num semáforo que não está instalado. Faça isso não, você é jovem, acaba com 

sua vida não, porque aqui você estacionou no laranja, no laranja. Isso aqui não existe. A gestão passada pagou, 

pagou um semáforo aqui 6.000,00. Agora o pior não é nada, que ainda tem um aqui de mais 12.333,00, os 

equipamentos, a instalação é 12.000,00. Os equipamentos, 12.333,00 vem para cá, para tribuna, ex-prefeito, 

ex-vereador, ex-presidente desta casa que praticamente vai vir mais coisas pela frente e nossos colegas 

vereadores que chegaram aqui recente vai vê aqui, Pedro Prudêncio vai vim aqui com o papel, não é criar fac 

toche contra a minha família não, minha família tem nome, tem história. Eu tenho um irmão que é farmacêutico 

há mais de 40 anos, 30 anos, 40 anos e o pai do prefeito é farmacêutico e a gente sabe a história dele. A gente 

sabe a história, né? Isso aqui vai vir à tona aqui. Se for achar que vão me intimidar, vão me intimidar, rapaz, 

como é que pode. Ainda tem mais, o meu primo Evaldo é prestador da tua empresa, eu acho, que ele recebeu 

1.200,00 como estivesse prestando serviço para fazer um trabalho com as câmaras. Evaldo, Evaldo, esposo da, 

é irmã do prefeito, Gilian, ficou familiar. Só para concluir presidente, só para concluir, que eu acho que esse é 

mais grave ainda. Documentos, o tio do prefeito, irmão da vereadora Miriam. Elson, Elson Ferreira do Amaral, 

recebeu janeiro e fevereiro 2.200,00 até o dia 15, 14 do dois de 2025 e outro pagamento em 15 do um de 2025, 

com 15 dias ele já recebeu 2.200,00 isso não é Pedro Prudêncio que está dizendo. Está constado que ele mandou 

prestando conta, já com a nota aqui, com o empenho 0900 e 061. Rapaz, eu não queria trazer isso aqui para a 

tribuna não, pelo amor de Deus. E o que vem na área da saúde, na área de, rapaz, pelo amor de Deus. Eu quero 

agradecer a oportunidade e dizer que estarei de cabeça erguida, porque não é com toda felicidade, parabenizar 

os colegas que estão chegando. Agora que é 28 anos de mandato, entrou por 29, junto com eu e Márcio 

Prudêncio, nós temos história. Presidente, só tenho que agradecer. Só tenho que agradecer. 

Anexo IV – Pronunciamento do Vereador KÉSSIO FURTADO SANTOS 

Boa noite, Senhor Presidente em exercício José Porfirio, no qual cumprimento toda a Mesa Diretora desta 

Casa. Cumprimentar também em nome de Aline, a todos os funcionários dessa Casa Legislativa. De forma 

especial, cumprimento a todos os telespectadores e no qual já manda um abraço a todos eles. Um abraço para 

as minhas filhas que nos acompanham. Amigo Ronaldo, Nésio na comunidade Ramada, Ceará na comunidade 

de São Francisco, Patrícia, dentre eles cumprimenta a todos os internautas que nos acompanham nesta noite e 

de forma ainda mais especial a todos vocês desejar as boas-vindas aos que vem pela primeira vez e as boas-

vindas, naturalmente os que nos acompanham nesta noite sejam muito bem-vindos. De início, queremos iniciar 

a nossa passagem aqui na tribuna, defendendo alguns requerimentos, colegas vereadores, que serão votados 

logo após, na ordem do dia, que se trata do requerimento 052, solicitando ao prefeito o calçamento das ruas na 

comunidade do assentamento São Francisco 3. Uma demanda muito importante, muitas famílias residem 

naquela localidade e nada mais do que justo nós promovermos essa solicitação ao prefeito e essas ações sejam 

materializadas naquela comunidade. Da mesma forma, e aí o vereador Jota já mencionou aqui, um 

requerimento nosso, subscrito pelo mesmo. E aí já cumprimento a todos os jovens que estão aqui nesta noite, 

que trata do incentivo através da Secretaria de Cultura, Veadora Vanda e apoio financeiro à realização do 

espetáculo Paixão de Cristo. Encenados por jovens, senhores jovens que estão aqui muito bem-vindo a vocês. 

E aí a gente apresenta e faz essa defesa oralmente para que esse requerimento seja aprovado por todos os pares. 

O novo requerimento que entrou no expediente do dia, se trata da recuperação das estradas do Olho d'água 

seca, comunidade próxima à área urbana. Tivemos lá visitando a comunidade na última, quarta-feira e 

conversávamos com a presidente da associação e lá ouvíamos essa solicitação e trouxemos aqui nesta casa 

vereador Jaelson, para servir de reivindicação e ser levada ao prefeito não só a recuperação, mas também a 

colocação de pizarro e naquela comunidade estávamos naquele momento presenciando a conclusão da 

construção da passagem molhada através do cooperar, um recurso, mais de meio milhão de reais investidos 

naquela comunidade, onde beneficiou famílias nas adjacências, porque mais de oito funcionários, pais de 

famílias trabalharam naquela obra e escutava relatos de mãe, desses pais de famílias, que a obra serviu inclusive 

para adquirir um bem móvel naquela unidade familiar. Isso é uma tratativa e articulação do sindicato junto com 

o nosso mandato, que estava à disposição para preparar as documentações através do cooperar. E aí essa obra 

chegou e com certeza é importante não só lá naquela comunidade, mas nas outras comunidades, construiremos 

caminhos, serviremos de pontes para que essas obras possam chegar na comunidade e nas pessoas que mais 

precisam. E também dando continuidade, eu queria falar sobre um requerimento que apresentamos aqui e 

voltamos na última sessão, que fala justamente da solicitação do semáforo para as mediações da rua, do centro 

da cidade, nas mediações da antiga prefeitura. E aí, como nós apresentamos esse requerimento, fui a fundo 

acompanhar e trazer informações verídicas e importantes para todos que nos acompanham nesta noite. E em 

primeiro, o município adquiriu os equipamentos, as peças, os softwares, temporizadores para as cores dos 

semáforos, dentre outros, na empresa e aproximadamente, aproximadamente não, precisamente 12.333,00, 

como tem a nota fiscal aqui e o empenho. Em segundo momento, o município, ele fez o pagamento de 

12.000,00 ao Senhor Haroldo Lucas Pontes de Silva, que é para a instalação desse semáforo, a instalação ela 

se dá na ligação desses softwares, no temporizamento dessas cores e no teste que fica vários dias. E aí remeto 

aos senhores, parabenizar pela competência de vocês e acima de tudo, trazer um dados ainda mais importante. 



Com essas ações, o município começa a economizar, uma empresa especializada pra vocês terem ideia, custaria 

mais de 60.000,00 um semáforo para ser instalado em nossas ruas transversais em todo o nosso centro da 

cidade. E com essa ação, a economia chega a mais de 50% porque teremos a terceira etapa e aí sim, se trata da 

implantação quando os, os postes físicos, de metálicos serão implementados nas ruas onde de fato solicitamos. 

E aí os senhores irão colocar e aí o trabalho de implementação se dá pela SEINFRA que justamente. Só um 

instante, vereador, quando eu concluir. E aí, após essa conclusão dessa segunda etapa, iremos, presenciar e 

estaremos em loco também acompanhando a implementação por parte da SEINFRA. Então trouxemos essa 

informação para o esclarecimento de fato de como as ações andam e é importante nós trazermos elas e, acima 

de tudo, valorizarmos esse serviço dos senhores que o recurso fique aqui no nosso município. E essa é uma 

defesa que eu faço a todos os membros, que os recursos, assim como o vereador Jota aponta emendas no 

projeto, assim como temos que ter o recurso do nosso município, investidos aqui no nosso município, 

beneficiando a todas as pessoas que conclua. Um instante, deixa eu concluir meu raciocínio. Com isso, dando 

ainda a conclusão da nossa fala aqui, por último, queria encerrar e antes que encerre, darei a parte, fiquem 

tranquilo. Queria trazer uma reflexão e aí me reporto a posse, o discurso de posse que fizemos na diplomação. 

Ainda na conjectura desses senhores semáforos e trazer essa reflexão, não olhemos pelo retrovisor, pois 

precisamos como cristãos, tirar o que nos faz mal do coração e transbordar o bem. Pois não tenho dúvidas, 

caros colegas, que o bem retorna e a lei da semeadora prova isso, é a realidade nua e crua. Atitudes de fazer 

metáfora nesta casa com o nome do grande arquiteto do universo, Senhor Jesus, em vão, não é uma conduta 

enlibada quando se refere a partilhas de pães, os remorsos enrustidos, as oportunidades não construídas e não 

efetivadas, elas sim justificam os meios, querer manchar condutas, feitos e ações que se perpetuaram que 

transformaram ambientes inóspitos, sem condições alguma de vivência em realidades diferentes. A dignidade 

chegou, senhores colegas e público aqui, em todos os recantos e cantos do nosso município. Tivemos um 

conjunto de ações que todos, todos nós, em algum momento fizemos parte e demos nossa contribuição. 

Principalmente quem esteve até o último dia, como agente passivo desse projeto que Solânea, aprovou duas 

vezes e outorgou a continuidade. E estava neste ambiente, Senhor Presidente, sem nenhum questionamento ou 

alardes de insatisfações. Não enveredemos, senhores colegas. E aí é quando eu me reporto ao discurso feito lá 

na posse, por esses caminhos, caros colegas, pois os fins justificam os meios e os históricos dos que percorreram 

esse trajeto não foi muito de muitas congratulações. Calma vereador. Já fui gestor desta casa. E como todos 

nós somos gestores de nossas residências e muita das vezes é preciso ter sensibilidade na decisão para que 

dentre cinco decisões que tomamos durante o dia, eleger a que tem maior prioridade. E relocar nossas energias 

para resolver essa problemática de extrema necessidade e assim que devemos fazer. O Tribunal de Contas é 

fundamental e é necessário senhor Presidente, em nosso estado e para fiscalizar as nossas ações, assim como 

no poder de nós, como instituição fiscalizadora de recursos públicos, não é um órgão punitivo. A orientação e 

o entendimento sempre são as primeiras opções, conforme a lei. Vamos como dizer, no início, além, precisamos 

aqui de uma visão macro, de contribuir com ações que de fato impacte a vida de todo Solanense e de toda a 

família Solanense. E aí, o quando fizermos todas essas pequenas ações, Senhor Presidente, no final, teremos 

realizado grandes feitos nesta Casa. E rogando a Deus, a proteção, peço a cada um da gente que estamos nessa 

noite, a saúde, a proteção e o discernimento para que todos nós possamos caminhar. Não sei se o regimento 

permite e aí o senhor fica a seu critério, senhor presidente se permitir ou não, sei que o regimento não permite, 

mas fico satisfeito por essa sua contribuição. Muito obrigado. (Vereador Pedro Prudêncio, em aparte):  Quero 

agradecer ao colega, vereador Kessinho, apesar que ele não cedeu aparte porque ele sai da tribuna, não fica pra 

esperar o que a gente tem que dizer. Eu acho que, eu acho que o vereador Kessinho, presidente, deveria respeitar 

a sociedade Solanense. Porque, qual a prefeitura, é mesmo que pagar para entrar no cinema antecipado. A gente 

pagava antigamente no cinema antecipado para ver o que tinha, o filme que ia aparecer. Como é que foi pago 

um equipamento, foi pago um equipamento, aí também é pago a instalação, não, não, aí não concluiu um 

minuto, não, não deu um minuto, não. Aí Kessinho, eu questiono a vossa excelência, a prefeitura não podia 

pagar antecipado se não foi prestado serviço e o pior que é bom, porque a empresa está aqui. Não, é lá, o 

pessoal tão querendo ir lá. E você não pode responder, quem eu estou perguntando aqui presidente, para 

concluir, porque foi pago um serviço que não está realizado. (Vereador Késsio Furtado): Só para concluir. 

Vereador, eu acho que o senhor não entendeu. Eu explanei, mas vou explanar em 50 segundos mais uma vez. 

Primeiro, eu fui atrás e me inteirar, ao município adquirir os equipamentos, em segundo momento, pagou a 

mão de obra para a instalação desses equipamentos e montagem e em terceiro momento teremos a implantação 

do referido semáforo. Muito Obrigado. 


